

惠民工程让老旧小区好看又好住

本报记者 田兆玉

走进玉带河西街30号楼小区，5部崭新的外挂式电梯紧邻小区居民楼而立。不远处，沿河北街上的改造后的街巷运河文化味儿浓厚，成为远近闻名的网红打卡地。一条铁路之隔的雅丽世居小区内，老人、孩子晒太阳、玩轮滑，享受惬意的午后时光。十三日期间，通州区持续关注老旧小区环境改善，加大惠民工程力度，一批老旧小区经过改造后好看又好住。

“年纪大了上下楼不方便，我们就盼着能早一天用上电梯。”自从去年9月开工以来，玉带路社区30号楼居民杨新明就成了“监工”，“出来进去都会看一眼，就希望早点完工，这样我们就再也不用爬楼了。”杨新明说，从没有想过有一天自家的老楼也能装上电梯，“多亏了老旧小区改造的惠民工程，这是造福人民群众，改善老百姓居住、生活条件的大好事。”

作为老旧小区综合整治工作的一部分，旧楼加装新电梯备受期待。2018年底，玉带路社区在得知30号楼部分居民的加装电梯诉求后，积极搭建平台，多次通过社区党员学习会、居民代表会议，普及宣传这一惠民政策。从居民提出安装需求至今，历时两年多，30号楼5个单元的电梯安装工程终于接近尾声。只待“特种设备监督检验”通过后，便可交付居民使用。“到时，大家上下楼再也不用爬楼梯了。”玉带路社区党总支书记郑颖说。

近年来，通州区持续关注老旧小区环境提升，在一系列惠民工程中，老旧小区的面貌得到极大改善。通过“疏整促”，雅丽世居门前占地近一万平方米的违建被拆除，取而代之的是干净整洁的小公园，让生活在附近的居民有了休闲、健身的场所，孩子们也多了一块玩耍地。背街小巷治理，让熊家胡同荣膺“北京最美街巷”，果园大街跻身市级精品街行列，复兴里西路、鱼市胡同等摇身变为示范街……就连疏解腾退空间和背街小巷整治产生的“金角银边”，政府部门也根据民众呼声，进行全面梳理后，在这些城市“角落”里更新和新建了健身路径，因地制宜打造嵌入式、小型多样、灵活简易的运动健身场地。通过多措并举，让居民出门能看景，下楼能健身，带娃有处玩，老旧小区实现质的转变，居民真正获得幸福感。民之所望，政之所向。“十三五”期

间，北京城市副中心坚持新老融合，老城双修加快推进，累计实施140条背街小巷综合整治，完成21个老旧小区综合整治。按照规划，“十四五”期间，城市副中心将继续发力，坚持补短板、强功能、做示范，深入开展老城区城市更新、生态修复，让老城区焕发新活力。建成14个家园中心，打造8个精品街区示范点，完成一批老旧小区和棚户区改造，完善照明、绿化、停车、电梯等设施配套，快速提升老城区宜居品质。拓展绿色空间，通过见缝插绿、立体绿化等措施，织密城市绿网。便捷交通出行，优化公交线网，提高老城区公交站500米半径覆盖率。此外，还将完成100个城市更新项目，丰富铁路沿线、硬质堤岸、高架桥下等存量公共空间功能，提升城市公共空间活力。

发展进行授课。他指出，社区党员要以人民为中心，充分发挥先锋模范作用，为群众办实事、解难题，维护好社区秩序。要提升自身修养，加强党史学习，发扬党的光荣传统和优良作风，把做好人好事、办实事、求实效作为宗旨，在新时代新征程中，以实际行动践行初心使命，以好家风带动好民风，以小家筑大家，营造和谐的社区氛围。要当好社区工作监

张家湾镇：疫苗接种队入村服务

本报讯(记者 张丽)通州区新冠疫苗接种工作有序进行中，各疫苗接种点的温暖服务也在不断延伸。张家湾镇成立“行走的疫苗接种队”，为预约超过百人的村庄提供上门服务。目前，“行走的疫苗接种队”已经先后走进张湾村、马营村以及三间房村等20多个村庄。对于预约报名人数不足100人的村，镇政府也准备了暖心直通车，免费接送村民前往疫苗接种点。

日前，在张家湾镇皇木厂村临时搭建的疫苗接种点，村民们排起了长队，67岁的王奶奶接种完毕，在留观区等待观察。“镇里的疫苗接种点设在文化博览苑里，从家骑三轮车过去需要20多分钟。疫苗接种队进村接种很人性化，让我们老年人免去了路途奔波，安排得很周到。”老人家满意地说。

据悉，为了最大程度方便百姓，张家湾镇成立了“行走的疫苗接种队”，为镇域内预约报名人数超过100人的村庄提供上门服务。目前，“行走的疫苗接种队”已经先后走进张湾村、马营村以及三间房村等20多个村庄。对于预约报名人数不足100人的村，镇政府也准备了暖心直通车，免费接送村民前往疫苗接种点。

张家湾镇卫计办主任田建翔介绍，该镇的疫苗接种点位于云杉路上的文化博览苑，这里面积大，咨询区、留观区、接种区划分明确，墙上也张贴了关于新冠疫苗接种的安全须知、注意事项，疫苗接种工作正在有序高效进行。

西集镇：老人接种享“全程陪护”

本报讯(记者 冯维静)“我70多岁了，这样的服务太贴心了!”西集镇杨家洼村村民刘洪保，坐着镇里的专车离开新冠疫苗接种点，忍不住为接种点“全程陪护”服务叫好。

西集镇通过民情微信群和村干部上门宣传等方式，推进新冠疫苗接种工作，号召村民积极接种，共筑免疫长城。考虑到老年人行动不便，还统一安排了大巴车，以村为单位进行接送。

在核实老人的信息后，告知注意事项，全程陪护老人登记、注射疫苗。

“刘阿姨您收好身份证，穿好衣服别着凉，在留观区观察半个小时。”杨家洼村委会的工作人员叮嘱道。另一边，接种完疫苗的辛集村老人已经在车上集合，村委会工作人员一一点名，确认无误后将村民送回。

“根本不用自己操心，每一步流程都安排好好的。”专车接送、全程陪护，暖心服务获得村民一致称赞。

“大运河春花儿”摄影大赛开启

本报讯(记者 代金光 通讯员 赵京)日前，一年一度的北京城市副中心“大运河春花儿”主题摄影大赛启动，感兴趣的市民快快行动起来，一起用镜头定格明媚春色。

此次摄影大赛由通州区文化和旅游局、通州区互联网信息办公室共同主办。投稿者可以利用手机、相机，拍摄城市副中心大运河两岸任何地点的春花儿。

准，要求照片内容健康向上，能体现副中心自然生态优美。”区文旅局相关负责人表示。

据介绍，摄影大赛展示阶段将于5月5日结束，市民可在通州八大游官方微博和自媒体平台进行浏览欣赏。主办单位将组织评审会对参赛作品进行评选，评选结果最终将在区文旅局新媒体端进行公布。活动设立一等奖2名、二等奖2名、三等奖3名以及优秀奖若干名。

通州：将纪律教育课堂开在基层一线

本报讯(记者 陈施君 通讯员 曹琳)“我是咱们社区在职党支部的党建指导员，同时也是区纪委监委‘运河清风’宣讲团成员。今天受邀来为大家讲课，这既是我的工作责任，更是大家对我的信任。”在运河街道运河湾社区党员活动室，区纪委监委副书记、区监委副主任石建华正在讲授纪律教育课。

区纪委监委开展纪律教育走基层活动的其中一站，“运河清风”宣讲团成员通过讲授纪律教育课，为社区工作者、社区党员送上“精神食粮”，帮助他们提高思想认识，筑牢廉洁自律防线。

正值党史学习教育开展之际，石建华立足社区工作职责，结合纪检监察工作实际，就强化党员身份意识，提升自身修养，不断推进社区全面从严治党工

作发展进行授课。他指出，社区党员要以人民为中心，充分发挥先锋模范作用，为群众办实事、解难题，维护好社区秩序。要提升自身修养，加强党史学习，发扬党的光荣传统和优良作风，把做好人好事、办实事、求实效作为宗旨，在新时代新征程中，以实际行动践行初心使命，以好家风带动好民风，以小家筑大家，营造和谐的社区氛围。要当好社区工作监

督员，积极发挥民主监督作用，为社区工作建言献策，共同努力打造运河畔的“美丽家园”。

“今天的活动内容，对提升党员的自律意识、廉洁意识很有帮助。”活动结束后，运河街道运河湾社区党总支书记曹远方表示，将带领社区工作者们对标对表加强学习，并将把学习成果转化为服务辖区群众的实际工作。

区纪委监委机关向全区党员发出倡议：“带着家人一起学党史”

本报讯(记者 陈冬菊)以好家风带党风、促政风、正民风。记者昨天从区妇联获悉，全区各级妇联组织启动“带着家人一起学党史”活动，号召党员家庭开展党史学习教育和实践活动。

倡议，号召全区党员及家庭把党史学习教育融入孝顺长辈、与家中长辈一起忆苦思甜，珍惜当下来之不易的幸福生活；把党史学习教育融入关爱妻子或丈夫，重温革命浪漫主义式的爱情，在相互体谅、抚慰和支持中相亲相爱、和和美美；把党史学习融入与兄弟姐妹和邻里的相处，发扬“求

同存异、包容共济”的智慧，充分展现共产党员的修养，把党史学习教育融入家庭教育，用一言一行恪守共产党员的初心和使命，牢牢抓住塑造下一代价值观的主动权，推动良好家风代代传承，以好家风带党风、促政风、正民风。

为鼓励党员积极参与，互相学习，活

2月份道路尘土残存量检测排名出炉

今年2月份，区城管委随机选取区内66条道路进行道路尘土残存量检测，共选取442个采样点，获得66个采样结果。按照市行业标准(一级道路≤10g/m²，二级道路≤15g/m²，三级及街巷道路≤25g/m²)，尘土残存量达标道路有39条(其中：通州京环公司36条、乡镇3条)，尘土残存量超标道路有27条(其中：乡镇24条、区公路分局3条)。

按照区级环保标准(155平方重点区域≤6g/m²，155平方其他区域≤10g/m²，751平方区域≤11g/m²)，尘土残存量达标道路有28条(通州京环公司28条)，尘土残存量超标道路有38条(其中：通州京环公司8条、乡镇27条、区公路分局3条)。

区城市管理委表示，对量值超标道路，相关单位应保持目前现状；对量值超标道路，各街乡镇、区公路分局、通州京环公司，要按照《城市道路清扫保洁质量与作业要求》，参照区级环保要求，加强机械作业频次，并加大工地及周边的抑尘措施和保洁力度。此外，还要加大渣土车道路遗撒的处罚力度，降低道路尘土残存量，切实提高路面洁净度。

本期选取了4处上期挂账督办的环境问题，刊登前后对比照片，并对新发现的6处环境问题挂账督办。

挂账督办



台湖镇白庄村农贸市场门口垃圾桶周边不洁



杨庄街道京贸国际公馆路口绿地脏乱



永乐店镇西河村南孔竖路南段边沟河岸沟渠不洁



于家务乡西马坊村中心西环路和西马坊西路交叉口占道经营



西集镇郎东村北苏望路与任郎路交叉口京哈高速跨线桥西侧积存垃圾



张家湾镇西定福庄村西张凤路旧线合美渔都路口宠物医院附近垃圾桶周边不洁

整治前后



张家湾镇中街村集贸市场西侧后耕路路口



西集镇张各庄村张各庄佳园西侧



台湖镇口子村东南辅外二路



梨园镇土桥地铁站南侧

2021年2月份通州区道路尘土残存量明细表

Table with columns: 序号, 道路名称, 市行业标准, 区级行业标准, 检测数值, 检测平均值, 备注. Lists 22 road segments with their respective standards and detected dust levels.